

孝亲敬老,他们走上领奖台

德州11人获评“全国孝亲敬老之星”

本报3月3日讯(记者 李榕 通讯员 申宸) 他十年如一日为90多岁的老母定点换洗尿布、穿衣梳洗,他自费50多万元救助困难老年人、修缮学校,他600多个日日夜夜陪父亲“住”在医院里……3月2日,记者从德州市老龄委获悉,德州市的翟拥军、魏传平、高胜英等11人当选为全国孝亲敬老之星。

翟拥军是一名普通教师。

2008年他的母亲患上了老年痴呆症。为避免老人孤独和延缓老人老年痴呆,他把老人接到了家中,独自承担起照顾老人的责任。

2011年初,已88岁高龄的老母亲因肠梗阻作了一次大手术,失去了自理能力。而时隔不到两年,母亲又因脑梗失去了语言能力,生活上已完全不能自理。他每天六点起床,换洗尿布、穿衣梳洗,一日三

餐定时定量,变换花样,晚上每隔2-3小时就起床给老人翻翻身,并多次改进了接尿器。照顾老人的重担有时令他疲惫不堪,他先后患上了关节炎、腰腿痛,加上休息不好和过度劳累他还时常心动过速。他常说,“尽孝是应尽的义务,况且孝心等不起。”

54岁的高胜英依稀记得,2012年6月的一天,身体一向健康的父亲突发中风,虽经抢

救脱离了危险,但生活完全不能自理。高胜英只好请长假,“住”进医院伺候父亲,600多个日日夜夜里从未离开。

据悉,评选活动自2003年开展,每两年一次,此次评出的全国第六届敬老模范人物中,德州市的段立新、韩美江、石生华、魏传平、高胜英、刘书清、谢平亮、翟拥军、马华兵、邢庆民、尹光山等11人当选为全国孝亲敬老之星。

暖阳当头冷风吹

本报3月3日讯(记者 孙婷婷) 3月3日,大风配上降温,除了感受到久违的蓝天外,被吹得凌乱的头发,唯一的感觉就是“冷”。

3日,春日的暖阳当头,阳光甚至有点刺眼,如果站在室内,只看着在风中摇曳的树枝,你是着实感受不到这春风的威力。虽然春风一点都不温柔,但在发型吹得凌乱中,感受了一天“蓝天白云”的好天气。

上午10时许,在三八路岔河桥上,整个冬天似乎并未冰冻的河水,随着风的方向流动。而在道路上,随时加大的风力,让顶风行驶的市民举步维艰,不少市民只能停下来推着自行车或者电动车行走。

清挖两万雨水井

本报3月3日讯(记者 王乐伟 通讯员 任秋波 王磊) 3月3日,记者在三八路上看到市政工作人员正在清挖雨水井。目前,雨水井第一遍清挖工作正全面铺开,辖区内22条道路的22000余座雨水井在汛期来临前清挖完毕。

据介绍,雨水井第一遍清挖工作先从人口密集、淤积严重、容易积水的关键区域的路段开始。还要对清理过的雨水井开展不定期督查考核,保证高标准完成排水设施管理任务。

据了解,市政设施管理处已清挖大学路、湖滨大道、三八路等路段雨水井380座,预计在汛期来临前将完成第一遍清挖,饭店、沿街门市门前淤积严重的雨水井列为重点,将进行反复清挖,确保市区排水始终通畅。



育婴培训

3月3日,德城区新华街道办事处新河社区邀请“温馨宝宝”培训中心培训师免费为下岗职工进行育婴辅助培训,据了解,新华街道慈善义工500余人与“新华爱心社”200余名注册的志愿者加入到志愿服务行列。

本报记者 贺莹莹 通讯员 苏艳 摄影报道

水库蓄水1.3亿方保春灌

本报3月3日讯(记者 王明婧) 正值春灌期间,今年德州市降水量虽较往年偏多,但气温偏高,上游黄河来水偏少两成,抗旱形势仍不容乐观。目前,德州市水库蓄水量1.3亿立方米,足够居民生活用水,干支流河道蓄水量在1亿立方米左右。

今年以来,德州市有两次明显降水,累计比往年同期偏多三成以上,但抗旱形势仍不容乐观,目前有零星农田

受到轻微干旱。据悉,今年德州市气温较历年同期偏高近三摄氏度,土壤蒸发量加大。而德州市在1996年至2003年连续大旱后,已经持续了十年丰水期,从概率上讲2015年很可能进入枯水期,尤其在2014年发生了罕见的四季连旱。气象部门也预测截至今年四月底前,降水可能较常年偏少,加上今年上游黄河来水较历年偏少两成,抗旱形势比较严峻。

对此,德州市水利局避开引黄用水高峰期,于2月24日、25日分别开启潘庄、李家岸两闸全力引水。同时加强蓄水管护,对全市河道上的节制闸统一调度,合理启闭,对引水渠道开展定期巡查,杜绝乱挖乱堵,避免水源流失,充分运用河道、坑塘增加蓄水。目前,全市水库蓄水1.3亿立方米,主要用于居民生活用水,干支流河道需水量约1亿立方米,可灌溉约500万亩农田。

6组织享政府购买服务资格

本报3月3日讯(记者 李榕) 3月2日,记者从德州市民政局了解到,2014年度德州市社会组织评估结果公示,其中包括德州交通职业中等专业学校等在内的6家5A社会组织可承接政府委托事项,享有政府购买服务的资格等。

2014年德州市社会组织等级评估全面启动,首批160家社会组织可提交评估申请。经过自评、初评和德州市诚信信用评估服务中心评估,并经德州市社会组织评估委

员会议审议通过,评估等级结果日前公布。其中,德州市创业促进会、德州走四方高级技工学校、德州市保险行业协会、德州交通职业中等专业学校、德州消防协会、德州市医学会被评为5A社会组织。

据悉,社会组织评估结果设置5个等级,依次为5A级、4A级、3A级、2A级、1A级,结果有效期为5年。获得3A评估等级的社会组织,可免于年检1年;获得4A(含4A)以上的,可免于年检2年;今后凡推荐参与评选先进社

会组织的,必须获得3A(含3A)以上评估等级;获得4A(含4A)以上评估等级的社会组织,优先推荐参加各种评比、推介活动;获得3A(含3A)以上评估等级的社会组织可承接政府委托事项,享有政府购买服务的资格,其中,公益性社会团体可按规定申请公益性捐赠税前扣除资格;社会组织应在服务场所或办公场所的显著位置悬挂等级牌匾。在开展活动和对外宣传时,可出示等级证书作为信誉证明。